



Verbale CD Nazionale SIMeF del 6.04.2017

Il CD si  è riunito in videoconferenza alle ore 10.00.
Sono presenti : Paola Re , Maria Rita Consegnati, Rita Grazia Della Lena,  Paola Farinacci, Roberto Garcia, Costanza Marzotto,  Fulvia Merendi, Ritagrazia Ardone, Susanna Raimondi, Milly Cometti, Fatima Uccellini.
  Per il 1° punto dell'odg – Quote associative 2017 incassate-  relaziona il tesoriere Raimondi.
A tutt'oggi l'aggiornamento non è ancora del tutto definitivo. Informa sulla disponibilità di Marisa Nolè a tenere  ancora per un po' il registro soci  a posto, quest'anno più complesso per via dei CF  che portano ad alcune “sfasature” come sottolineato da Ardone (es. Soci che non hanno raggiunto i CF ma che hanno ugualmente pagato la quota 2017), soci uscenti e soci entranti.
  Sul 2° punto odg – Rendiconto Macroregioni sui contatti son i soci non in regola con i CF - Garcia sottolinea la necessità di incrociare il rendiconto delle Macroregioni con il Registro soci, al termine del periodo previsto per acquisire i CF. Si passa all'esame la situazione di ogni Macroregione.
Inizia la M.R. Nord-ovest  che registra su 43 soci,  32 soci effettivi in regola ( 11  risultano sospesi per mancato pagamento del 2016, di cui  4 non hanno risposto alla mail di sollecito ).
La situazione per la M.R. Nord Est è la seguente. Sul totale di 49,  risultano in regola con i crediti 24 soci in quanto hanno risposto 35 alla scheda ma 11 non hanno ottenuto crediti sufficienti , 7 hanno rinunciato ad iscriversi. 2 soci che non lavorano più per raggiunta età, hanno richiesto di essere inseriti tra i Soci onorari.
Interviene Raimondi per dire che la SIMef  certamente non incoraggia  oggi le dimissioni, i soci che non hanno raggiunto i CF sono in sospeso, in attesa che possano completare il loro percorso formativo nei tempi che sono stati prorogati.
La M.R. Centro Sud relaziona 41 soci in regola con i crediti sul totale di 75; anche in questo caso c'è da attendere per un ulteriore accertamento delle situazioni incerte che vengono illustrate brevemente e incoraggiano ad un contatto telefonico diretto con i soci per comprendere individualmente i motivi sottostanti al mancato invio della scheda crediti formativi.
Paola Re sintetizza che i contatti  effettuati dalle Macroregioni attestano che la mail non è sufficiente a raggiungere molti soci e che si rende necessario un contatto più diretto. Garcia aggiunge che dobbiamo offrire ai soci qualcosa di più utile e concreto per la loro professione.
In considerazione di ciò, si decide che:
IL DIRETTIVO STABILISCE IL TERMINE DEL 31 OTTOBRE PER DARE POSSIBILITA' DI RECUPERO CREDITI AI SOCI IN DIFETTO, ATTRAVERSO EVENTI FORMATIVI PROMOSSI DALLE TRE MACROREGIONI  E PUBBLICIZZATI  SUL SITO E ATTRAVERSO LA NEWSLETTER.
Ardone aggiunge che la  CDR visionerà gli esoneri pervenuti e li invierà al Presidente e assegnerà i crediti previsti per le varie iniziative da promuovere. Milly Cometti
 propone che l'offerta formativa sia sostanziosa e  Rita della Lena sottolinea che comunque i soci devono aver acquisito già un minimo di crediti formativi per procedere all'integrazione.
Sussanna Raimondi aggiunge che i soci possono attestare eventi congrui e significativi non necessariamente solo sulla mediazione familiare.
Paola Re a tale proposito afferma che per il prossimo biennio sarà necessario stabilire una percentuale di CF per gli eventi non SIMeF.
Consegnati è favorevole a normare nei termini di 2/3 per gli eventi SIMeF e 1/3  per gli eventi non SIMeF. Per Susanna Raimondi non meno del 50% di aggiornamento in mediazione familiare,
sostenendo che per il mediatore professionista  comunque  vi sono molti temi interdisciplinari importanti e attuali su cui effettuare l'aggiornamento.
Ardone interviene per sottolineare la necessità di lasciar “decantare” questa sanatoria per meglio
decidere. Dopo ampia discussione, Paola Re si dichiara d 'accordo con molti e  pertanto si rimette unanimemente la decisione  in merito al prossimo Direttivo.
Punto 3 odg –  Decisione CD su  Richieste di esonero per CF
 Si ribadisce che si tratta di richiedere l'esonero con autocertificazione. Le richieste a tutt'oggi sono molto poche (3 nella Macroregione Centro Sud). Le Autocertificazioni dovrebbero essere inviate al CD  che deve rispondere ma, dopo ampia discussione, si decide che valuterà ogni singola Macroregione.
Punto 4 odg- Proposta Commissioni con delibera dei nominativi Referenti e Partecipanti
Si procede a definire le disponibilità ai lavori delle  Commissioni che sono state già decise nel precedente Direttivo, al fine di promuovere nuove azioni di sensibilizzazione e “vicinanza” ai Soci.
Per la Commissione “Social network” si propongono come referenti Farinacci,  Uccellini e Garcia.
Tra i soci ha già dato la sua disponibilità la Socia Boldreghini.
Per la “Consulta giovani”  Referente è Fatima Uccellini. Hanno  dato la loro disponibilità Lo Piccolo ( che l'ha proposta)  e Ritondale.
Per gli “Esperti a disposizione dei Soci”si propone Paola Farinacci
per le pagine da inserire sul sito e per Facebook sul “ Come si ci separa”  si propone Rita Della lena unitamente a Francesca Bonavia. Dalla discussione è emersa la necessità che in detta sezione dedicata alla diffusione della mediazione familiare  venga evidenziata la specificità dell'intervento  nel connettere “separazione” e “mantenimento degli affetti. Alla Commissione si rinvia per contatti e interpello rivolto ai soci esperti in grafica o programma di animazione.
Per il l'iniziativa dei Webinar:  Seminari on line si propongono Maria Rita Consegnati , Ritagrazia Ardone e Paola
Si ragiona sulle forme di registrazione da attuare con i Soci partecipanti alla formazione online ; sec. Consegnati è il docente che li registra chiamandoli in videoconferenza. Paola Re pensa che il modo di registrare i partecipanti possa essere diverso nel senso che i seminari on line potrebbero essere valutati dal Nazionale e non dagli Ordini.  Inoltre aggiunge che è stata appena inviata tutta la documentazione richiesta per l'accreditamento al CNOAS  per il riconoscimento della SIMeF come Ente Formatore. Si discute ancora sulla modalità di attuazione delle conferenze online, attraverso il programma “Go to meeting” proposto da Consegnati, immaginando una platea di non più di 15 persone alla volta. Interviene Paola Re per sottolineare che è necessario procedere con uno studio di fattibilità prima di poter avviare l'iniziativa e poi i temi proposti devono pervenire alla CDR e alle macroregioni.
Per la Revisione del Regolamento tale da uniformarlo alla NORMA UNI si candidano Paola Farinacci, Fulvia merendi e Rita Della Lena.
Sulla donazione del 5 per mille Paola Re informa di aver avviato contatti con la commercialista , in ogni caso si tratterebbe di predisporla per il prossimo anno fiscale.
 Per la risposta del Direttivo ad EMMECI' e IRMeF circa la decisione del CD  di richiedere una quota di 300,00 euro annuali da parte di ciascun Istituto/ centro riconosciuto dalla SIMeF, si avvia una discussione tra Raimondi ,  Ardone, Re, Consegnati. Vengono sottolineati da Ardone gli aspetti di criticità delle  scuole di formazione per le scarse  iscrizioni ai  corsi.   
Si ritiene  che la decisione sarà rinviata al prossimo CD stante l'orario.
Alle ore 15.00 il Direttivo termina con un appuntamento al 4 maggio per la prossima convocazione.
 Verbale redatto da Ritagrazia Ardone
