RIUNIONE DEL DIRETTIVO 18/11/2016

Alle ore 11,30 presso  la sede di Via A. Maes a Roma si è riunito il Comitato Direttivo, sono presenti la dr.ssa Paola Re, la dr.ssa Ritagrazia Ardone, la dr.ssa Maria Rita Consegnati, la dr.ssa Paola Farinacci, la dr.ssa Susanna Raimondi, il dr. Roberto Garcia
con il seguente ordine del giorno:

1.     Aggiornamenti su Convegno Nazionale del 27 e 28 gennaio 2017:
a.     Attività svolte, aggiornamento sui Relatori e contatti per Tavola rotonda ecc.
b.     Revisione del CD della brochure da trasmettere ai Soci entro il 21, 22 novembre
c.      Attività da fare: Convocazione Assemblea per elezione delle cariche, altre attività
2.     Nota pervenuta dal MISE
3.     Contatti con il Min. del Lavoro e prossime attività da intraprendere
4.     Delibera di ACCREDIA  relativamente allo Schema di certificazione per Mediatori: significato e importanza
5.     Ulteriore aggiornamento su Federazione
6.     Varie ed eventuali
Relativamente al PUNTO 1 – 

Aggiornamenti su Convegno Nazionale del 27 e 28 gennaio 2017:
a. i relatori sono stati contattati, confermata la partecipazione di tutti, si  ritiene  opportuno che sia la Presidente Paola Re a partecipare alla Tavola rotonda con i colleghi stranieri;

b. si provvede a revisione della brochure e scelto il disegno di sottofondo:  atlante - e deciso quanto segue:

· si decide all’unanimità di utilizzare come criterio per definirsi – titoli -l’appartenenza alla comunità dei mediatori familiari, ovvero l’appartenenza alla S.I.Me.F. è prioritaria, successivo è il ruolo svolto nella medesima;
· si decide di inviare una brochure di ‘mezzo’ dalla quale verranno tolti i nostri titoli e lasciati, invece, quelli degli ospiti;

· si sceglie, dopo avere valutato i costi, di abolire la navetta da Termini al luogo del Convegno e viceversa;

· si informa che sono stati richiesti i crediti formativi all’Ordine degli Assistenti Sociali per tutta la durata del convegno, anche a quello degli Avvocati ma per la sola giornata di venerdi;

· nel mese di gennaio si convocherà, come da Statuto, l’assemblea per l’elezione delle cariche la cui candidatura deve arrivare alla S.I.Me.F. entro il 28/11/’16;
· si decide l’omaggio alla memoria della collega Irene Bernardini.

Relativamente al PUNTO 2. 

Nota pervenuta dal MISE:

La NOTA pervenuta dal MISE sotto il titolo ERRORI Più FREQUENTI  ci informa  che ACCREDIA è l’unico ente di accreditamento ai sensi della L. 4/2013. Peraltro, la S.I.Me.F. già da tempo ha  stipulato una Convenzione con AICQ/SICEV ai fini dell’accreditamento. Lo schema di accreditamento è stato vagliato e approvato da ACCREDIA.

La Presidente illustra i due iter: quello della L. 4/2013 e quello, in via di implementazione da parte del Ministero del Lavoro riferito al D.Lgs. 16 gennaio 2013, n. 13 cui la nota fa riferimento. 

Da quanto si legge dalla NOTA pervenuta emerge un passaggio che possiamo definire culturale perché la collocazione data ai mediatori familiari è quella europea e perché le abilità non sono meno importanti delle competenze, tali concetti sono sintetizzati e graficamente rappresentati dell’Atlante del lavoro che è sull’ home page di ISFOL. 
Queste trasformazioni – ci saranno enti che faranno formazione e enti titolari del repertorio (vedere art. 2 pag. 4) - si riverberano sull’attestato che le scuole di formazione devono predisporre per gli allievi. Relativamente a quanto segnalato dalla nota del MISE, in attesa di maggiori chiarimenti, la drssa Re ci informa che con la collega Andreoli dell’A.I.M.S. hanno ipotizzato la seguente dicitura: “attestato di idoneità alla gestione dei servizi professionali di mediazione familiare”. Si rimette il tutto a dopo che ci sarà un chiarimento da parte del MISE.
RELATIVAMENTE AL PUNTO 3.

Contatti con il Ministero del Lavoro e prossime attività da intraprendere:

si evincono due diverse impostazioni rappresentate daI Ministero del Lavoro e da quello dello Sviluppo Economico. Per quanto ci riguarda 
RELATIVAMENTE AL PUNTO 4
Delibera di Accredia relativamente allo schema di Certificazione per mediatori: significato e importanza

Lo schema di certificazione a cui si fa riferimento è rilevante perché Accredia è l’ente che, appunto, accredita e la S.I.Me.F. , come già detto, ha stipulato una Convenzione affinché i Mediatori Familiari appartenenti alla Società e che lo desiderano possano farsi accreditare.
RELATIVAMENTE AL PUNTO 5. 
Ulteriore aggiornamento su Federazione

Il Presidente informa il Direttivo che lunedi 28/11/’16 sarà a Napoli per firmare la Federazione con l’A.I.M.S. e A.I.Me.F.. La Presidente della nostra Associazione svolgerà il ruolo di coordinatore della Federazione.

Verbale redatto dalla dott.ssa Maria Rita Consegnati
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